



ΦΙΛΗΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ - ΠΟΥ ΤΗΝ ΓΡΑΦΕΙ Ο ΣΟΥΡΗΣ

Δεύτερός μας χρόνος είναι,
κι' έδρα πάλιν αι' Αθήναι.

Χίλια δκτακόσα ογδοήντα πέντε,
τό Κουβέρονο πάει πρώμα με πονέντε.

Ο Ρωμύος την εβδομάδα — μόνο μιὰ φορά θά βγαίνη,
κι' όταν έχω έξυπνάδα — κι' όποτε μοι κατεβαίνει.
Συνδρομητάς δέν δέχομαι — γιατί δέν τους άνεχομαι,
Κι' όσα φύλλα κι' άν κρατήσ — δέν περνάς συνδρομητής.

Δέν θά έχουμε τεφτέρια — δπως πρίν και νταραβέρια,
Γράμματα και πληρωμι — αποστέλλονται σ' έ με.
Μές' ότων φόρων την άντάρα — κι' ό Ρωμύός μας μιὰ δεκάρα
Κι' ός εήν δίνη όποιος θέλει — είδ' άλλέως δέν μας μέλει.

Μηνός Μαρτίου τριακοστή,
κι' ός μάς πληρώνη όποιος χρωστεί.

Έξηνταδύο έχουμε,
και για τραμπούκο τρέχουμε.

ΕΝ ΟΝΟΜΑΤΙ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ — ΑΣΠΡΟ ΕΙΣ ΤΟΝ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ

Ο Θεόδωρος κηρύττων
περι των ανεξαρτήτων.

Μακράν, δημόται προσφιλείς, εκ των ανεξαρτήτων,
δέν είναι άμερόληπτοι, άλλα ύπουργικοί,
δέν φαίνονται ποσώς άγνοι να ήναι οι σκοποί των
και παίζουν πρόσωπον διπλοϋν εν τη πολιτικη.
Για τουτο μόνον τους όκτώ ψηφίσετε, πολιτάι,
έν αντιπολίτευσιν άγνήν επιθυμήτε.

Αυτά εκ του έξώστου του επρόφερε με τόνον
της αντιπολιτεύσεως ό μέγας άρχηγός,
όστις, καθώς γνωρίζετε, ούτ' επί ώραν μόνον
ός τώρα δέν κατώρθωσε νάλθη Πρωθυπουργός,
κι' όστις με λόγους συνεχείς, φρικτούς, κεραυνοβόλους
εκ της Στεμνίσεως έσπασε τους αντικάλους όλους.

Τουτέση μόνον οι όκτώ είναι λαμπροί φωστήρες
κι' αντιπολιτευόμενοι καθ' όλα καθαροί
μόνον εκείνοι φαίνονται του έθνους μας σωτήρες,
κι' ό κόσμος εις τους λόγους των έλπίζει και θαρρεί.
Μόνον εκείνοι πολεμοϋν υπέρ των συμφερόντων,
μόνον οι λόγοι των όκτώ δέν πάνε εις τον β ρ ό ν τ ο ν.

Οι άλλοι παίζουν δόλιον και πονηρόν παιγνίδι...
σηκώσετε τον Κατσανδρήν μετά κραυγών επ' ώμου,
ψηφίσετε Καλλιφρονά, Πετράκη και Λεβίδη,
μαύρο εις τον Γεννάδιον και εις τον Οικονόμου.
Μαύρο και στον Φιλήμονα καθώς και εις τους άλλους
του Ισχυρού Συνδυασμού έπόπτους αντικάλους.

Κι' άν ό Λεβίδης, κύριε, κι' ό Ράλλης χθές άκόμη
με τον Τρικούπη ψήφισαν, καθώς ό κόσμος ξέρει,
κι' άν τόσα Νομοσχέδια κι' οι περι φόρων νόμοι
γενναίως υπεγράφησαν κι' απ' το δικό των χέρι,
μα τώρα είναι στους όκτώ, και τουτο μόνο φθάνει...
τα παρασμένα ό καθείς οφείλει να ξεχάνη.

Κι' άν του Τρικούπη τάψαλε καλά ό Οικονόμος
κι' ό κόσμος τον εκύτταζε με στόμα άνοικτό,
κι' άν ήνω κάτω έκαμε τους φόρους του, άλλ' όμως
δέν ήλθε να συνδυασθή μαζί με τους όκτώ.
Κι' άν ήναι άνθυπουργικός εκ των γενναιοτέρων,
άλλα δέν είναι και αυτός μετα των ή μ ε τ έ ρ ω ν.

Και άν οι ανεξάρτητοι εις κάθε άλλον τόπον
ελέγωνται μετα τιμών και ύμνων και στεφάνων,
όμως εδώ ή εκλογή άγνων άντιπροσώπων
ελέγχεται ως εκλογή έπόπτων τσαρλατάνων.
Μαύρο εις τον Γεννάδιον και εις τον Οικονόμου,
γιατι δέν έρχονται κι' αυτοί με τον Συνδυασμό μου.

Και άν εις τον Συνδυασμόν προσλάβωμεν και όγον,
έσεις όσαν θεόστραφοι ψηφίσετε κι' εκείνον...
Εις τους όκτώ, εις τους όκτώ προστρέξατε και μόνον,
άν θέλετε την εύκλειαν του έθνους των Έλλήνων.
Αυτά ό φίλος άρχηγός μας ειπε με λαχτάρα,
κι' ό κόσμος του έφώναξε «Και που την πάς την κλάρα».

